

МБДОУ
Ново-Брянский
детский сад
«Журавлёнок»

ОСОБЕННОСТИ ОДЕЖДЫ СЕМЕЙСКИХ

Выполнила: воспитатель 1 категории
Бурлакова Татьяна Николаевна

с.Новая-Брянь
2017 год

- Одежда семейских
северорусская
(прямой сарафан в
шесть полос, кичка) с
элементами польского,
белорусского и
украинского костюма.
Южновеликорусские
черты костюма:
бисерные украшения,
девичий косник,
налобная бисерная
повязка, бусы, яркие
ткани. Некоторые
детали костюма были
заимствованы уже в
Сибири у старожилов

Праздничный женский костюм. Забайкалье. Середина XX века.

Предки этой женщины переселялись в Сибирь целыми семьями, отсюда и название — «семёйские Забайкалья». В большой чистоте пронесли они через века старинные обычаи и обряды и едва ли не до сего дня носят традиционную одежду. На рисунке мы видим обычный для Руси ансамбль: рубаха, сарафан, передник, кичка, шаль. Правда, все это с подробностями, свойственными именно семейским. Скажем, шаль повязана особым образом — наподобие чалмы, а на груди несколько ниток янтарных бус. Порой их набиралось до двенадцати, а отдельные янтарини были столь массивны, что получили название фунтовых.





а — сарафан, б — рубаха,
в — запон, г. — запонка,
г — янтарины

Праздничная одежда семейских









Головные уборы
семейских
ленты, платки, кички







Запон, фартук



Одежда девушек





Мужская одежда





